

杨浦区“助困心理阳光之城”、“助困心理阳光家苑”项目成果丰硕

让阳光慰藉更多因病致贫家庭

■记者 张维维

本报讯 7月5日,杨浦区“助困心理阳光之城”、“助困心理阳光家苑”项目成果展示会在大桥街道社区文化活动中心举行。服务对象通过文艺表演、手工作品展示等形式,表达了感恩之情,以及对健康的向往和抗击病魔、重拾美好生活的信心。

“助困心理阳光之城”、“助困心理阳光家苑”项目由杨浦区和泰爱心服务社负责实施。项目以杨浦区因病致贫家庭为服务对象,自2015年7月至2016年6月为期一年,通过主题工作

坊、音乐疏导小组、因病致贫家庭探访慰问、健康沙龙、同伴志愿者培训、户外活动、项目成果展示会等多个子项目的实施,提供包括同伴支持、心理疏导、精神慰藉、康复知识普及等专业服务,激发其自我改变、自我进步的成长动机,最终实现助人及自助的目的。

据统计,项目实施一年来,共组织开展上门慰问帮扶家庭1600次,举办暖心探访、健康沙龙、户外活动、音乐疏导小组等各类活动512次,累计服务对象6238人(次);建立兴趣小组和心理减压小组30余个,2398人(次)参与,形成互帮互助的机制;

开展户外活动2次,1051人(次)参与;成立了一支由58人组成的同伴志愿者队伍,开展同伴志愿者培训200人(次),发挥了同伴志愿者的同伴效应作用,助力服务对象重新融入社区、回归社会。

据服务社相关负责人介绍,一年来,在全体社工的努力下,项目取得了明显成效,服务对象满意度均值达99.02%。项目切实帮助服务对象缓解了由疾病带来的精神压力和心理负担,增强了自我改变的动力,同时通过吸纳服务对象参与志愿活动,使他们从中感受到生命的价值与意义。

江浦路街道开展安全生产月活动 提高全民安全意识

■记者 杨晓梅

本报讯 每年6月是安全生产月。为进一步加强安全生产工作,提高辖区内企业、居民的安全意识,江浦路街道对辖区内加油站、商务楼宇、人员密集场所、建筑工地、居民小区等重点单位和薄弱区域开展全方位检查,消除安全隐患。

检查组一行分别对东梁加油站、宝地广场、君欣时代广场、东宝地建筑

工地等15家单位进行了安全检查。检查中发现部分单位存在用电不规范、通道堆物等安全隐患,检查组立即开出整改意见书,责令限期整改。

与往年安全月宣传形式不同,今年为了更好地宣传安全理念,江浦路街道借用企业平台,将安全理念培植到企业中去,在宝地广场举行了“安全杯”足球赛,大家在欢乐的氛围中既感受到足球的魅力,又增强了安全意识。

杨浦区第六届老运会开幕

■记者 毛信慧

本报讯 7月8日,杨浦区第六届老运会开幕式暨“四平杯”老年人腰鼓展示交流赛在四平社区文化活动中心举行,来自全区12个街镇的老年腰鼓爱好者约200人参加比赛。

腰鼓具有悠久历史文化、浓郁的地方风情和广泛的群众基础,是深受广大市民群众喜爱的健身运动项目。活动中,12支团队分别进行了自选创新腰鼓的展示和比赛。比赛现场,各队参赛选手身着既鲜艳又颇具民族特色的服装,身背腰鼓,

时而蹬腿,时而转身,鼓手们手中的鼓槌上下翻飞,缠腰击鼓,红红的流苏随势而动,恍若流动的彤云。经过紧张激烈的比赛,最终四平路街道、延吉新村街道荣获本次比赛一等奖。

据悉,此次老年腰鼓展示交流赛,旨在为广大老年健身爱好者提供交流学习的平台,展现老年人奋发向上、健康乐观的精神风貌和老有所乐、老有所为的喜悦心情,进一步掀起全民健身热潮,使体育融入社会、融入社区,真正成为广大老年群众的一种健康生活方式。

“回家吃饭”烹饪大赛走进江浦

■记者 杨晓梅 通讯员 杨晓彦

本报讯 近日,上海市民文化节系列活动——“回家吃饭”市民烹饪大赛江浦社区初赛在文化活动中心举行,吸引了辖区内的众多家庭参赛。

比赛现场人头攒动,参赛选手纷

纷亮出自己的拿手绝活。据悉,此次大赛的参赛美食由孩子和家长合作完成,活动不仅培养了孩子的动手能力,更体现了亲子互动的乐趣。经过激烈的角逐,最终朱芮萱家庭制作的“亲子”有机蛋糕,凭借其健康的原料、出众的口感和可爱的卡通造型,夺得本次烹饪大赛的冠军。



《红旗颂》是一首歌颂革命的颂歌。在曲式上采用单主题贯穿发展的三部曲结构。尽在歌颂伟大的祖国,伟大的党,伟大的红旗尽在歌颂中国革命的伟大胜利以及辉煌灿烂的明天。

吕其明专场音乐会献演杨浦

■刘毅 诸德清文/摄

本报讯 7月7日,由区文化局主办、上海爱乐乐团演出的《把心交给祖国——吕其明作品专场音乐会》在杨浦大剧院成功献演,得到了现场700余名音乐爱好者的热烈反响,也激发了交响红色经典热潮。

上半场演出在雄壮的《红旗颂》乐曲中拉开序幕。这首经典乐曲,以红旗为主题,描绘了1949年10月1日

中华人民共和国成立时第一面五星红旗升起时的情景。紧接着管弦乐序曲《红旗颂》、《城南旧事》、交响诗《铁道游击队》、男生四重唱《弹起我心爱的土琵琶》、女声独唱《谁不说俺家乡好》、《啊,故乡》等也在本次音乐会上倾情演绎。

下半场亮相的是被列入2015年国家艺术基金资助项目,并由吕其明和陈新光共同创作的交响组曲《使命》。《使命》表达了一名老党员

对中国共产党的忠诚和信念,是全国范围内唯一一部为党的十八大胜利召开而创作的音乐作品。

音乐会现场高潮迭起、掌声不断。此次演出的作品是吕其明近70年创作生涯的集中体现。他在耄耋之年仍坚持创作,心中秉持对人民和国家的热爱,笔头倾注的是对自己职业的追求与执着。正是这样的不懈努力和孜孜以求,让吕其明的音乐作品成为跨越时代的经典。

大桥街道城市概念园区志愿者招募站及志愿者团队成立 接力志愿行动 唱响“城市乐章”

■记者 刘毅

本报讯 “用爱心播撒阳光,用高尚践行平凡,我们年轻,我们热情,我们心中有爱……”昨天,20多名新招募的志愿者在城市概念园区宣誓,并将志愿服务的“爱心明信片”投入“爱心邮筒”,表达自己参加志愿服务的愿望。这标志着大桥街道城市概念园区志愿者招募站及志愿者团队正式成立。

据了解,在杨浦建设科创中心重要承载区的政策扶持下,位于长阳路与隆昌路交界处的城市概念软件信息服务园区已吸引了350多家中小微企业入驻,就业人数达8000多

人。大桥社区以志愿者服务为特色,立足长阳路创新创业示范街区的公益建设,在城市概念园区内正式建立了志愿者招募站,并组织成立了第一批志愿者团队。

成立仪式上,大桥街道党建办相关负责人表示,“城市概念园区志愿者招募站”揭牌,标志着大桥街道城市概念园区已不仅仅是一个工业的孵化地,还将是公益的先行者。同时,大桥街道文化办相关负责人为“城市乐章”志愿者团队授旗。

城市概念园区的志愿者团队被命名为“城市乐章”。大桥街道相关负责人表示,这是继四季广场“四季活力”志愿者团队、长阳谷

“五彩长阳”志愿者团队成立后的第3家志愿者团队。大桥街道统筹区域内志愿者资源,探索让更多白领青年参加志愿者活动,更好地服务于大桥社区内的企业和职工。希望通过“城市概念志愿者招募站”,将志愿服务辐射到社区,惠及更多的社区居民。

活动现场,引翔港居民区的志愿者代表也来到现场,为城市概念园的志愿者代表佩戴工作牌,以期他们更多地参与大桥社区的志愿事业献计献策。园区志愿者与社区工作者、社区工作人员还通过游戏等环节进一步加强沟通和互动,加深了解。

杨浦全力扩展大数据“朋友圈”

(上接第1版)以挖掘市场需求推进应用落地,构建全方位的大数据产业创新服务体系,促进产业链上下游企业的集群化发展,形成关键技术创新、应用方案创新和商业模式创新的合力,推动大数据产业跨越式发展。未来,随着上海大数据创新基地的不断发展,杨浦以大数据为核心的创新发展将迎来不可估量的发展前景。

通过赛事集聚大数据人才

上海开放数据创新应用大赛(SODA)的举办将进一步为杨浦集聚大数据领域的人才资源。

大数据行业是个跨界行业和新行业,对人才的要求非常高,因此合格大数据人才的缺乏,是制约目前大数据行业发展的一大“痛点”。为了更有效发掘和培养大数据人才,帮助企业突破人才瓶颈,杨浦将引入SODA大赛作为每年的常设大赛,并将该大赛作为大数据人才“以赛代练”的重要培养实训手段,成为大数据企业发现和培养大数据人才的重要途径。

据介绍,举办上海开放数据创新应用大赛,旨在激发社会各方对公共数据资源的深度开发和增值利用,催生企业的创新产品。今年SODA大赛聚焦城市安全,以多元数据融合模式,向全社会征集数据应用解决方案。大

赛总计开放29项专用数据,涵盖信息安全、社会治安、交通安全、环境治理、食品安全、金融安全、商圈安全等领域。赛事主办方除了联合市公安局、市安全生产监督管理局等10个政府部门,还邀请电信号百、中国联通、申能集团、汇纳科技等企业加入开放数据行列,实现政企数据融合。

SODA大赛除了发掘大数据应用创新技术和产品之外,还是非常有效的大数据人才发现和实践的平台。

根据2015年首届SODA大赛的竞赛平台统计,在总计2914位选手中,职业背景分布极具多元性,包括了数据分析师、软件工程师、产品经理、设计师、管理咨询师、职业经理人、大学教授、公务员、在校学生、自由职业者等各类别,参赛选手职业的多元化充分说明了大数据并不是IT精英和数据科学家的专利,而是创意、技术和商业模式的全面融合,各行各业人士都可以自身行业背景、独特洞察力、创新思维来挖掘数据的价值和魅力。

据了解,除了SODA开放数据大赛之外,今后杨浦还将支持其他社会化机构组织在大数据创新基地举办开放数据比赛,进一步丰富大数据人才发现途径,以“SODA开放数据大赛”为点,带动一批特点鲜明、成效明显的社会化比赛,共同打造大数据人才的“以赛带训”的平台。